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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a 23 de abril de 2013.

Às quinze horas do dia vinte e três do mês de abril do ano dois mil e
treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe, Vendo que
havia quórum, o Sr, Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e mandou
fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na íntegra.
Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 15 de
abril, assinado pelo vereador REGINALDO ARAUJO, encaminhando para
apreciação e votação o Projeto de Lei 11/13, que "Denomina Próprio Público na
Sede do Município"; Ofício datado de 22 de abril, assinado pelo vereador
JAIRO BAPTISTA encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei
nO12/13, que "Denomina Via Pública no Distrito de Maricoabo, Municipio de
Valença"; Ofício datado de 22 de abril, subscrito pelos servidores da Câmara
Municipal de Valença, agradecendo aos vereadores, em particular ao Edil
Manoel Jesus dos Santos, pela iniciativa da, Moção de Aplausos dedicada aos
referidos funcionários; Proposição subscrita de autoria do vereador CARLOS
ANTÔNIO DE J. SANTOS apresentando três indicações formuladas: 1. Moção
de Aplausos ao promotor de polícia comunitária; 2. Reposição de lâmpadas na
praça Matias de Assis e poda das árvores; 3. Reforma da escola Cosme
Damião, reforma da escola Maria Onofre Ferreira, com fornecimento de água,
de energia e manutenção da estrada da Aroeira; Proposição subscrita de
autoria do vereador MANOELVALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando
quatro indicações formuladas: 1. Que o SAAE normalize o abastecimento de
água dos bairros da Baixa Alegre e Gficério Tavares; 2. Colocação de
profissiohal para orientar o trânsito na Praçada República; 3. Recuperação das
estradas do Gereba, Orobó, Novo Horizonte e Sarapui; Proposição subscrita
de autoria do vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentando
uma indicação formulada solicitando a limpeza das ruas do Novo Horizonte;
Proposição subscrita de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO
apresentando duas indicações formuladas: 1. Melhorias na estrada da Aroeira;
2. Reforma do mercado do peixe (em conjunto com a vereadora Ivanilda Malta
Lemos); Proposição subscrita de autoria do vereador BENVINDO SOUSA LUZ
apresentando duas indicações formuladas: 1. Limpeza de todas as bocas de
lobo com a colocação de telas; 2. Que o Poder Executivo atenda as indicações
feitas por esta Casa; Proposição subscrita de autoria do vereador TÀCIO LIMA
apresentando uma indicação formulada ao Governo do Estado solicitando a
implantação do PROCON em nossa cidade; Proposição subscrita de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA propondo a aprovação de uma Moção de Pesar
pelo falecimento da Sra Ruth Menezes Gomes; Proposição subscrita de autoria ~
do vereador REGINALDO ARAUJO apresentando três indicações formuladas: ~~
1. MO?ãOde Aplausos à Igreja Assembleia de Deus; 2. Construção do PSF do
GUalblm; 3. Que o Executivo envie a esta Casa projeto da guarda municipal
que fOI vetado no começo do ano; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o s~
Preside~te anun?iou o período dOI,PEQUE~O EXPEDIENTE dedicado
comenta riOSgerais, franqueando a g utilizaram d mesma os seguinte ~
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vereadores: MANOEL VALTER' DOS SANTOS (Vavá) apresentou três
indicações verbais: 1. Recuperação das ruas Loteamento Santa Luzia, no
Jambeiro; 2. Reposição de lâmpadas em todo o Bairro do Jambeiro, assim
como na zona rural, especialmente no Orob6, Candimba, Travessão, Rio de
Areia, Laranjeira e Pastinho; 3. Recuperação das estradas da zona rural,
especialmente no Orob6; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou
quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Administração articule uma
reunião com o setor de geoprocessamento da Prefeitura, também com o SAAE,
a COELBA e a agência dos Correios, com a finalidade de ajustar os endereços
da Cidade, haja vista as muitas reclamações de correspondências desviadas
por conta do desalinhamento entre esses 6rgãos; 2. Que o SAAE implante
água potável na escola municipal Jorge Amado, localizada na região do
Tombador li, Distrito de Jequiriçá; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a recuperação da pavimentação nas imediações da Igreja Santo
Antônio, Bairro do Pitanga; 4. Que a Prefeitura envide esforços no sentido de
apoiar os donos de pontos comerciais do mercado do peixe, quando da
reforma daquele local; ANTÓNIO BARRETO apresentou indicação verbal
solicitando ao comando da Policia Militar de nossa Cidade que dê uma
resposta aos assaltos que vem ocorrendo constantemente na escola Zacarias
Antônio de Jesus, localizada na Prodeb, em Maricoabo, e que sofreu, em
apenas 20 dias, três arrombamentos, onde levaram, até mesmo, geladeira e
. botijão de gás. Para Barreto, atos. como este necessitam de respostas
imediatas; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E S. JÚNIOR apresentou três
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a
recuperação das estradas vicinais do Orob6 e dos ramais do Tarimba, Rio de
Engenho e Tombador do Orob6; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
divulgue nesta Casa o cronograma de onde estará acontecendo a recuperação
das estradas da zona rural; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
reforma das escolas de nossa Cidade, dando prioridade àquelas que ainda não
começaram as aulas; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou seis indicações
verbais: 1. Recuperação do passeio e do parapeito entre a área que
compreende a Praça da Bandeira e o Bairro do Tento; 2. Que a Secretaria de
Promoção Social reative os cursos que eram realizados no salão da Igreja
de São Pedro do Tento em parceria com a associação daquele bairro; 3.
Instalação de semáforo na cabeceira da ponte, em frente a distribuidora
Lago, para facilitar e ordenar o trânsito naquele local; 4. Que a secretaria
de Infraestrutura faça a limpeza da fonte luminosa da praça da
República; 5. Que a Secretaria de Saúde providencie material para os
portadores de diabetes, como fitas de glicemia, aparelho para medir
glicose e lancetas; 6. E mais uma vez solicita, desta vez em nome de ~
todos os ~e~ea~ores, que a Prefeitura envide es~orços no sentido de \\~
tomar providencias para reformar o mercado do peixe, pois pescadores, "\\
"pataqueiros" e comerciantes estão colocando a vida em risco, haja vista .~
que, .a qualquer momento, aquele espaço pode desabar; REGINAL\~
ARAUJ? apresentou indicação verbal solicitando que a Prefeita receba u
comlssao formada de membros desta Casa, de três ambulantes e de tr"
vendedores de pescados, para que b~~_expostos os pr blemas, anseios
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propostas para, dentro das possibilidades orçamentárias, chegar-se a um
denominador comum; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou cinco
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde tome providências com
relação ao posto de saúde que fica em frente a Santa Casa de Misericórdia de
Valença. O Edil informa que foi averiguar o local, através de convite, e
constatou as péssimas instalações, abandono total, e sem condições de
atendimento. Reivindica a reforma do telhado, o conserto do sanitário e a
reforma das paredes; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura construa um muro
no colégio municipal Dr. Ronald Edington Fonseca, localizado nas casas
populares, no Distrito de Guaibim, para fins de proteção de alunos, professores
e funcionários daquela escola; 3. Pede providências com relação à falta de
água no colégio Castelo Branco, na Baixa Alegre; 4. Reposição de lâmpadas
na Rua da Baixa Alegre e no Areal; 5. Reivindicou soluções para o mercado do
peixe; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três indicações verbais: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura construa na Praça Conselheiro Baltazar uma
academia modelo fitness, segundo o padrão da que já existe na Praça Barão
do Rio Branco. "Essa indicação diz respeito à saúde e qualidade de vida de
nossos munícipes na forma mais coerente a um modelo de gestão moderna à
saúde preventiva. O local citado conta com espaço e iluminação adequados,
além de presença efetiva da guarda múnícipal, facilitando a questão logística
de segurança. Essa academia beneficiará os moradores, sobretudo da melhor

.. ídade, os quaís precisam de atenção especial, do Estância Azul, Tamarineiro,
Jardim Emarc, Areal, Aguazinha e do Centro da Cidade", justificou Tácio; 2.
Que a Secretaria de Educação coloque na agenda programática do Município
um estudo exaustivo de interpretação e execução da cultura de Valença e do
seu Hino. "O Hino de Valença precisa ser cantado, lembrado, reconhecido. A
Bandeira de Valença precisa ser conhecida e interpretada", justificou; 3. Que o
Secretário Estadual de Justiça, Cidadania é Direitos Humanos, junto à Prefeita
de Valençae o Deputado Estadual José de Arimatéia, que envidem esforços
para implantar em nossa Cidade um posto do Procon; RENIVALDO MENEZES
DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou três indicações verbais: 1. Solicita
que esta Casa se una em torno de um objetivo comum que é pressionar o
Poder Executivo para que atenda as indicações dos vereadores, as quais não
estão sendo atendidas pelas diversas secretarias; 2. Que o Poder Executivo
estude a possibilidade de implantação de panificadoras comunitárias na
Bolívia, no Tento e outros bairros carentes de nossa Cidade; 3. Recuperação
das estradas da zona rural de nosso Município; MANOEL JESUS DOS
SANTOS (Betão) apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Poder
Executivo tome urgentes providências em reformar o mercado do peixe;
2. Que a Secretaria de Infraestrutura construa um redutor de velocidade
nas imediações do colégio Padre Sousa; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde providencie
a distribuição das cestas básicas das pessoas portadores de AIDS e de
tuberculose; 2. Comenta a respeito do mercado do peixe, dizendo que foi
informado de que está havendo uma licitação emergencial para a reforma
local e os comerciantes daquele local não sairão dali. Quanto aos ambulante
o Edil lembra que a promessa do Efecutivo de construir a cobertura daquela
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área não foram cumpridas, e assim a taxa cobrada torna-se injusta; 3. Informa
que se encontram a disposição da população as contas dos Poderes Executivo
e Legislativo, Exercicio de 2012, pelo prazo de 60 dias; 4. Tece comentários
sobre a licitação que foi realizada para aquisição de pães, sendo o vencedor de
Santo Antônio de Jesus, que vende a unidade entre 25 e 30 centavos de real,
porém alega que o nosso Municipio não usa o principio da economicidade, e
sugere a compra de produtos em larga escala para baratear os preços, algo
que não é feito, suscitando-lhe um "cambalacho" em todo esse processo; 5.
Que a Secretaria de Finanças envie a esta Casa o total das receitas do
Município mês a mês; BERTOLlNO DE JESUS apresentou indicação verbal
solicitando a recuperação da ladeira que dá acesso à cachoeira de Paulo, na
Roda D'água; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores
vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 11/13, que
"Denomina Próprio Público na Sede do Município", de autoria do vereador
REGINALDO ARAUJO; Projeto de Lei nO12/13, que "Denomina Via Pública no
Distrito de Maricoabo, Município de Valença", de autoria do vereador JAIRO
BAPTISTA. O Sr. Presidente, conforme o artigo cento e quatorze do Regimento
Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão de
pareceres técnicos; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as

. Proposições Subscritas dos Edil, quais sejam: CARLOS ANTÔNIO DE JESUS
SANTOS (Eei) propôs a aprovação de uma MOÇãode Aplausos ao promotor de
policia comunitária da guarda municipal, Helton Carvalho; JAIRO BAPTISTA
propôs a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares da Sr" Ruth
Menezes Gomes, pelo seu falecimento; REGINALDO ARAUJO propôs a
aprovação de uma Moção de Aplausos à Igreja Assembleia de Deus do Areal,
que concedeu espaço físico daquela igreja para servir aos alunos da escola
Maria das Graças Ferrari, enquanto a mesma está em reforma; Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra: e usou da mesma o vereado
ANTÔNIO BARRETO SILVA elogiando a presteza que o Executivo teve para
tomar providências com relação aos problemas por que passam os
comerciantes pesqueiros de nossa Cidade. Lembra que, mesmo o mercado de
peixe sendo de propriedade da Colônia de Pescadores, a atual administração
demonstra total comprometimento com aquela classe, e já definiu essa
reforma, por isso parabeniza a Prefeita por sua sensibilidade, algo que não se
viu na gestão anterior. Quanto à questão da cobertura do espaço dos
ambulantes, informa que a empresa será acionada para que os custos com o
prejuízo do desmanche das obras seja da própria empresa e não do Município;
Com a palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS fazendo
menção sobre a vinda do reitor da Universidade Federal do Recôncavo Baiano,
Paulo Gabriel, no último dia 19 deste mês, para participar de uma audiênci
publica na CDL que discutiu a criação da Universidade Federal do Sul da Bahi
em nosso Município, assim como também, junto com alguns vereadoràs \
(Agostinho, Carlos Antônio, Fabricio~e Renivaldo) esteve no Guaibim par
mostrar ao reitor a área das instalaçp~~dJ;çurso de engenharia de pesca, mas
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tomaram um susto ao descobrirem que no terreno doado pela prefeitura estão
sendo construídas dezenas de casas, e diante dessa situação, o reitor irá
aguardar as providências da prefeitura sobre o assunto. Parabeniza os
comerciantes do mercado do peixe, pois é com essa mobilização que estão
fazendo que os problemas sejam resolvidos, esperando que o resultado da
reunião que foi realizada hoje na Colônia de Pescadores seja satisfatório e a
reforma do mercado seja realizado. E finaliza dizendo que a relação do
Legislativo em relação ao Executivo deve de ser independência, apoiando no
que for possível, mas fiscalizando os recursos públicos sem querer agradar o
Poder Executivo; Com a palavra o vereador BENVINDO SOUSA LUZ citando
certos comentários que veículos de comunicação da cidade fizeram sobre sua
pessoa, ao dizer que um determinado preposto da Santa Casa de Misericórdia
de Valença disse que o Edil estava "cuspindo no prato que comeu", expressão
esta em que Benvindo considerou uma piada de mau gosto. O parlamentar
defendeu-se dizendo que só procura os serviços da Santa Casa com a única
finalidade de atender a população, e ainda que irá continuar com seu trabalho
porque sua consciência está tranquila; Com a palavra o vereador FABRIcIO
FONSECA LEMOS também citando a audiência publica na CDL em que se
discutiu a criação de uma universidade federal para nosso Municipio, e lembra
que não podemos perder o foco, isso porque, nas palavras do reitor Paulo
Gabriel, só depende de forças politicas para que o projeto saia do papel, então
é preciso que os politicos de nossa cidade façam pressão em seus deputados
e senadores para trazer essauniliersidade para Valença. Sugere a atual
gestão para que esteja sensível com asassociaçôes de moradores e que
possa trabalharem parceria com as mesmas a fim de que Valença possa
crescer; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS parabenizando
a paróquia do Bom Jesus, na pessoa do padre Wilson Vitório pela celebração
na festa de São José, no Guaibim, ocorrido no último dia 14 de abril. Agradece
ao convite da associação de moradores da Baixa Alegre para posse de sua
nova diretoria, justificando que não pode estar presente, porém parabeniza os
novos membros. Quanto a questão do mercado de peixe, informa que houve
uma reunião com representantes dos comerciantes daquele local, na sede da
Colônia de Pescadores, onde estiveram presentes representantes dos poderes
legislativo e executivo, sendo que a principal reivindicação da classe é a
reforma do mercado, haja vista que comerciantes e clientes correm sérios
riscos devido a possiveis sinistros. A Edil lembra que já cobrou da Prefeita que
colocasse em prática a secretaria de pesca, porque através dela poderiam ser
captados recursos de projetos para não só para a reforma, mas para o setor
pesqueiro em geral; Com a palavra o vereador CARLOS ANTÓNIO DE JESUS
SANTOS (Eei) dizendo que as comunidades do Orobó e do Jequiriçá lhe
cobraram que as escolas de lá não estão funcionando e nem mesmo as I(}

estradas que dãO_acesso não ~stão em bom estado, entretanto as escolas de k ~
Serra Grande estao todas funcionando bem, assim como as estradas estão em ~~~
bom estado; Com a palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA destacando o

de nossa Cidade, e em vista disso, ressalta a campanha denominada "Ass',
mais Saúde", liderada pelo Deputad~ Estadual José de Arimatéia (PRB) pa
coletar assinaturas e viabilizar o projeto~e~ei de iniciativa popular, que prof\e \
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alterar a Lei Complementar 141/12, que regulamenta o S 30 da Constituição
Federal, visando obrigar que o governo federal destine ao menos 10% do
orçamento anual para a área de saúde. A proposta também trata do reajuste da
tabela do SUS e de melhorias na gestão da saúde pública. O Edil informa que
a partir de amanhã irá enviar para os gabinetes desta Casa e para as diversas
entidades de nossa Cidade para buscar assinaturas em prol desse movimento;
Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA engrossando o
discurso de que o Legislativo deve ser forte e independente para que seja um
freio nas prováveis mazelas do Poder Executivo, votando sempre dentro da
legalidade. Baptista também elenca, para informar a todos, os deveres dos
vereadores, os quais considera poucos, mas importantes, como o objetivo
principal de fiscalizar os recursos municipais e sua aplicação, e também
analisar os projetos do Executivo, aprovando-os ou não conforme os anseios
da população e elaborar leis conforme lhes couber. Questiona a Mesa se o
Executivo já escolheu o líder da bancada de situação, conforme preceitua o
Regimento Interno. Baptista chama a atenção o projeto de lei 10/13, de autoria
do Executivo, que propõe emendar a Lei Orgânica nas alíneas 'a' e 'b' do inciso
I do S 60 do art. 119, o qual, em sua opinião, a Prefeita teria que tirá-lo de pauta
porque as mudanças propostas nas datas poderiam fixar a elaboração da Lei
de Diretrizes Orçamentarias antes do Plano Plurianual, algo inadmissível desde
quando a LDO é oriunda do PPA, portanto sugere que a Prefeita requeira o

.. projeto de volta, ou mude as datas Ol,! esclareça a situação; Com a palavra o
vereador MANOEL JESUS SANTOS (Betão) parabenizando o diretor de
transportes. da Prefeitura pelo bom trabalhando que vem desempenhando
naquela função. Alerta para os problemas da região da Beira do Rio Jequiriçá,
mais precisamente em Dino, no Oiteiro Alto, onde o acesso é péssimo,
inviabilizando o transporte escolar eo único jeito de chegar é a pé. Em aparte,
o vereador ADAIL TON FRANCISCO informou que não é verídica a denúncia
de que apenas Serra Grande estaria sendo beneficiada com melhorias em
suas estradas, citando que existem trabalhos de recuperação na Vila Velha de
Jequiriçá, Mata do Óleo na Derradeira, Pedra da Moça e Gereba; O Sr.
Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra, após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, AÉCIO F~IO SILVI\ DE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a pre0K:~i~ l ~ Ji~......., tJ(...-.. A~IV"-
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